

# СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

## Есть квартальный и годовой!

В честь XXIII съезда партии ремонтники нашего предприятия взяли на себя повышенные обязательства: досрочно выполнить квартальную и годовую программу.

В настоящее время все силы направлены на ремонт двигателей «ГАЗ-51», автомобилей и тракторов. План по ремонту двигателей перевыполнен (вместо 256 их отремонтировано 270). Из 14 тракторов на линейке готовности — 7. Остальные находятся в стадии сборки и обкатки.

Ремонт тракторных плугов, сеялок, культиваторов уже закончен. Нашими силами приведено в исправность 30 культиваторов и дисковых борон, 30 сеялок, 46 плугов и 7 сенокосилок.

В этих трудовых победах особенно большие заслуги: на клепке рам «ГАЗ-51» В. С. Лукина, на ремонте «Беларуси» — Н. Г. Гаврилова, кузнецов Н. И. Иванова и А. И. Ефимова.

В. Лебеда, главный инженер Красногородского отделения «Сельхозтехники».

## Звезды

### над копрами

ЛУГАНСК. Инициаторы социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетки — горняки Луганской области 18 декабря завершили годовую программу добычи угля. Всего за семилетку они выдали более семи с половиной миллионов тонн сверхпланового топлива.

ТУЛА. 18 декабря в первой смене комбинат «Тулауголь» выполнил годовую программу. С начала текущего года шахтеры добыли 1 миллион 500 тысяч тонн угля сверх плана.

## В счет 1966 года

Утро — самое оживленное время на дворе Опочецкого объединения «Сельхозтехника». На смену идут токари, слесари, рабочие, занятые на ремонте тракторов. Получив задание, выезжают в рейс шоферы. Везут они в колхозы минеральные удобрения, различные сельскохозяйственные машины, оборудование для животноводческих помещений.

Приятно сообщить о том, что слово свое о досрочном выполнении плана перевозок они сдержали. Еще первого декабря коллектив транспортников рапортовал о завершении годового задания. Ни на один день не покидал их трудовой подъем. Водители Михаил Пересыпкин, Ананий Павлов, Иван Васильев изо дня в день перевыполняли нормы перевозок. А по ним равнялись и другие.

Ведь не случайно за счет экономии горючего и смазочных материалов, резины, сокращения холостых пробегов водители снизили себестоимость перевозок на пять процентов вместо трех запланированных. А на одном из совещаний решили до конца года план перевозок перевыполнить на 8 тысяч рублей.

А. Иванов, плановик.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й № 153 (6171)

Среда, 22 декабря 1965 года

Цена 2 коп.

## Досрочно

Опочецкий ремонтный завод выпускает запасные части к сельскохозяйственным машинам. Его продукция пользуется спросом не только в Российской Федерации, но и в других союзных республиках.

Рады сообщить, что коллектив завода 17 декабря выполнил годовую план по выпуску ваговой и товарной продукции на 102 процента.

До конца года будет сдано продукции сверх годового плана на 65 тысяч рублей.

Сейчас коллектив завода включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии и на основе решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС разрабатывает мероприятия, обеспечивающие выполнение и перевыполнение плана 1966 года.

А. Степанов, директор ремонтного завода.

Н. Молдавская, секретарь парторганизации ремзавода.

## ТВОЙ ДОЛГ, РАБСЕЛЬКОР!

ЕЖЕДНЕВНО почтальон приносит в редакцию нашей газеты письма. В них авторы рассказывают о делах и событиях в повседневной жизни колхозов, совхозов, школ, промышленных предприятий, о том, чем живут труженики деревни и города.

За одиннадцать месяцев текущего года в редакцию поступило более 2260 писем. Подавляющее большинство из них опубликовано на страницах газеты.

В своей работе редакция руководствуется тем, чтобы дать широкую возможность рабселькорам писать обо всем, писать как можно больше о будничной жизни, о передовиках производства, их интересах и работе.

Роль рабселькоров — выразителей общественного мнения — трудно переоценить. Широкое освещение в газете производственной инициативы, конкретная критика недостатков, смелая постановка вопросов, требующих неотложного решения, помогут коллективам предприятий, колхозов, совхозов сосредоточить внимание на главном, что определяет успех дела.

И многие рабселькоры неплохо справляются с этими задачами. Они часто пишут в газету, являются настоящими помощниками редакции и выразителями общественного мнения. Особенно часто нам пишут секретарь парторганизации колхоза «Светлый путь» П. И. Игнатьев, начальник агентства «Союзпечати» И. С. Виноградов, директор Красногородского Дома культуры М. Н. Рассудова, зав. Лашутинским клубом

Н. Р. Романов, пенсионер Н. К. Польский и многие другие.

В жизни, в практике есть передовое и отсталое, жизненное и надуманное. Заметив новое, рабселькор должен глубоко разобраться и убедиться, как учил Ленин, насколько коммунистично это новое. Задача рабселькоров не только поднимать на щит все новое, передовое, но и организовывать борьбу за внедрение нового в жизнь.

Рабселькор не кустарь-одиночка. Он член коллектива, работающий в повседневном контакте с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями. Поэтому рабселькор не может быть только сигнализатором недостатков, он активный борец и помощник партийной организации в предупреждении недостатков, в доведении до конца работы по их устранению.

На исходе 1965 год, ознаменовавший себя многими славными делами. В нем плодотворно трудились рабочие и сельские корреспонденты, общественники. Хочется пожелать им успехов в их славном труде в новом году и дальнейшего укрепления связи с редакцией газеты «Красный маяк».

Мы идем от вас писем о мастерах своего дела, о людях, которые выполняют и перевыполняют свои обязательства. Сделать передовой опыт достоянием каждого труженика, способствовать внедрению всего нового, передового в любую отрасль народного хозяйства, вести борьбу за претворение в жизнь решений мартовского и сентябрьского Пленума ЦК КПСС — задача рабселькоров.

## Народные судьи избраны

В МИНУВШЕЕ воскресенье в нашем районе, как и по всей Российской Федерации, проходили выборы народных судей. Они начались ровно в шесть часов утра и прошли как настоящий праздник.

Раньше обычного засветились окна в деревне Серово. Село проснулось. Еще не было и шести часов утра, а празднично одетые люди уже шли к избирательному участку.

Первым и первым раз получает бюллетень Леонид Батейкин. За ним голосует восьмидесятипятилетний колхозник Иван Васильевич Кажавев. К часу дня проголосовали все.

Село Духново — центр совхоза «Духновский» — в минувшее воскресенье было оживленнее обычного. К избирательному участку нескончаемой вереницей идут труженики животноводческих ферм, механизаторы, специалисты, чтобы выполнить свой гражданский долг — опустить бюллетени за кандидата в народные судьи. К двенадцати часам дня здесь проголосовали почти все избиратели.

Большую работу провели члены избирательной комиссии Каменского избирательного участка № 31. Они заранее позаботились о том, чтобы люди вовремя прибыли на избирательный участок. А для тех, кто не смог прийти сам, бюллетени для голосования доставлялись на дом. Не случайно поэтому голосование здесь прошло организованно. В 12 часов 30 минут председатель избирательной комиссии уже доложил, что в голосовании участвовали все избиратели.

Задолго до шести часов утра более 20 человек пришло

Всюду голосование прошло организованно. Народ избрал достойных

цвет молодежи. Учащиеся педагогического училища выступают с концертом художественной самодеятельности.

А когда большинство избирателей исполнило свой гражданский долг, на агитпунктах начались концерты. Участники художественной самодеятельности педагогического училища, Опочецкого и Красногородского Домов культуры выступили перед избирателями Пригородного, Петровского, Ленинского, Дзержинского, Барабанского, Дороховского и других избирательных участков.

## Результаты выборов народных судей Опочецкого районного суда

Сообщение исполнителя Комитета Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся

19 декабря 1965 года состоялись выборы народных судей Опочецкого районного народного суда РСФСР.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполком Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Опочецкого районного народного суда РСФСР участвовало 99,88 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,77 процента, а против 0,23 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов

РСФСР» признанных недействительными бюллетеней нет.

Все кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по избирательному округу и признанными действительными.

Народными судьями Опочецкого районного народного суда РСФСР избраны товарищи:

по Опочецкому избирательному округу № 1 — Тимофеева Надежда Александровна;

по Красногородскому избирательному округу № 2 — Иванова Анна Григорьевна;

по Советскому избирательному округу № 3 — Иванов Виктор Иванович.

Исполном Опочецкого районного Совета.



## Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

БЫЛО время, и сравнительно недавно, когда основной задачей для всех — и для коллектива завода, и для администрации, и для партийной организации являлось одно: обеспечить выполнение плана любой ценой, любыми средствами.

Сейчас жизнь выдвинула новую задачу, а именно: такую организацию производства, при которой бы выпуск продукции высокого качества обеспечивался с наименьшими затратами и с наибольшей выгодой для государства.

Принятые партией в сентябрьском Пленуме ЦК КПСС решения направлены на то, чтобы предприятия работали прибыльно. А для этого надо знать производство и умело хозяйствовать, опираясь на личную и коллективную заинтересованность людей в достижении лучших экономических результатов — высокого уровня рентабельности.

Мы, руководители, обязаны решать экономические вопросы не узким кругом лиц, а всем коллективом. Необходимо, чтобы

# Инициатива и ответственность

каждый рабочий активно участвовал в экономической жизни предприятия и чувствовал себя подлинным хозяином. На мой взгляд, это самое важное, самое главное в современных условиях.

Участие всего коллектива в управлении производством таит в себе громадные возможности стремительного роста производительности труда. И, конечно, чтобы развить эту силу, необходима постоянная целеустремленная работа по экономическому воспитанию кадров. К решению этой задачи мы уже приступили.

Прежде всего мы взяли за изучение Положения о социалистическом государственном производственном предприятии. Руководящие кадры, инженерно-технические работники должны быть вооружены экономическими знаниями. Они им необходимы для того, чтобы наиболее эффективно организовать труд людей и избавиться от штурмовщины, приносящей вред производству, чтобы умелая организация труда способствовала привитию культуры, эстетики на производстве.

В наши дни, когда в промышленном производстве свершается научно-техническая революция, даже полученные в свое время

знания инженерно-техническими работниками становятся недостаточными.

Вот, например, мы на заводе проводим большие работы по комплексной механизации и автоматизации процессов производства. Некоторые участки уже автоматизированы. Но, к сожалению, не все инженерно-технические работники могут пользоваться современной аппаратурой.

Так же обстоит дело и с познаниями экономических законов. Специалист, работающий на своем участке, может хорошо владеть технологией производства, но не знать экономических расчетов. Этого в современных условиях быть не должно. Вот поэтому мы считаем необходимым овладение экономической теорией в хозяйственной практике.

Экономическая учеба кадров положительно сказывается на процессах производства и качестве выпускаемой продукции. В этом году производительность труда повысилась на 7,1 процента против плана. Коллектив завода прочно удерживает первенство по качественным показателям. У нас нет в понятии, что такое брак, рекламация, перерасход сырья на единицу продукции.

Однако было бы неправильно показать только положительное в работе предприятия. «Узким» местом у нас было и остается перерасход топлива на единицу продукции и недостаточность подачи тепловой энергии производству, что, естественно, сдерживало эффективность использования оборудования.

Это главным образом складыва-

лось из того, что котельное хозяйство работало на невыгодных параметрах, точнее, использование двух котельных установок превышало производственную потребность. Работа на одной установке не обеспечивала подачу тепловой энергии и, естественно, допускался перерасход топлива.

В течение более трех лет совет народного хозяйства не решал этого вопроса положительно, мирился с явными потерями. Но, к нашему удовлетворению, сентябрьский Пленум ЦК КПСС предоставил самостоятельность и инициативу в хозяйственной практике руководителям предприятий. Мы смело начали реконструкцию котельной. В кратчайший срок все работы завершили и больше месяца работаем на удовлетворяющем нас параметре.

Что мы от этого получили? Если до модернизации котельной суточный расход топлива составлял 25—26 тонн каменного угля, то теперь — 17—18 тонн. Суточная экономия 8 тонн топлива составляет сумму в 160 рублей. Снижение себестоимости экономии топлива составило 3,3 процента на единицу выпускаемой продукции.

Как известно, мы имеем затруднения с энергообеспеченностью. А это значит, что предприятие работать нормально не может. К началу будущего года эту проблему решим самостоятельно.

Это первые шаги претворения в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, предоставившего предприятиям самостоятельность, инициативу, творчество.

В. Белов,  
директор

Опочецкого спиртзавода

## Фирма борется за качество

АЛМА-АТА. В этом году некоторые модели одежды трикотажной фирмы имени Дзержинского получили высокую оценку Всесоюзного института ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды. Четыре из них признаны изделиями, выполненными на уровне мировых стандартов. Это достижение — плод усилий всего коллектива фирмы.

Борьба за качество по существу начинается в экспериментальном цехе. Здесь усилиями художников, конструкторов, модельеров создаются новые модели одежды.

Каждая модель проходит через художественный совет фирмы, куда входят и представители торгующих организаций.

После одобрения художественным советом модель идет в производство. Осваивать ее помогают работники экспериментального цеха. Рисунок ткани, созданный в этом цехе, поступает в научно-исследовательскую лабораторию фирмы. Здесь его технически проверяют, переносят на технический рисунок и лишь после этого отдают на машины для получения ткани.

И вот ткань пошла. Работницам, обслуживающим машины, не нужен контролер ОТК. Они сами рассортировывают изделия и определяют их качество.

На фирме ширится соревнование за бездефектный выпуск продукции. Здесь введена премиальная система для тех цехов и рабочих, ко-



торые выпускают продукцию только первого сорта.

Сейчас фирма го- сортирентам на 1966 покупатели были до.

НА СНИМКЕ: идет обсуждение эскизов новой модели одежды. Слева направо — старший художник-модельер цеха В. Калинин, художник А. Шалыгина, технолог Г. Егорова и начальник цеха Г. Пряхина.

Фото В. Позденко.

Фотохроника

## АКТИВНЫЕ ЧИТАТЕЛИ

При Партизанском сельсовете имеется библиотека, заведует которой А. А. Яковлева. Услугами библиотеки пользуются рабочие совхоза «Калининский», ученики Анкудиновской средней школы, сельская интеллигенция.

Активными читателями являются многие рабочие совхоза. Например, житель деревни Морозово В. Григорьев прочитал более тридцати книг. Его интересуют больше всего художественная литература и произведения классиков.

Сотрудник Анкудиновской школы Г. Васильев прочитал нынче более сорока книг по различным отраслям знаний.

Для обслуживания жителей дальних деревень организована библиотека-передвижка в дер. Оборино. Ею пользуются также рабочие совхоза «Калининский».

В. Поваровский.

дер. Поварово Партизанского сельсовета.

## Учеба и труд неотделимы

На пороге 1966 год — год новых свершений и надежд. Его приближение особенно заметно в стенах школы. С уходом старого года кончается первая половина учебного года, и каждому учащемуся хочется закончить ее с хорошими оценками.

Предварительные данные позволяют надеяться, что в школе рабочей молодежи свыше пятидесяти человек встретит новый год с отличными и хорошими оценками. В их числе учащиеся одиннадцатых классов: А. Литвинов — рабочий сместорга, П. Иванов — рабочий ремзавода, П. Морозов, и Н. Хацкевич, десятых классов: В. Лазарева из Ленэнергобыта, Л. Трофимова из филиала производственного объединения «Север», З. Добичева из хлебокомбината, Б. Павлов из УПП ВОС, девятого классов: О. Зорин и А. Васильев — работники района электрических сетей.

Радуют нас успехи ускоренного класса III «а» семестра. Здесь из 25 учащихся 12 учатся на хорошо и отлично. По большинству предметов учатся на отлично

И. Иванов из Ленэнергобыта, О. Петров из РЭС, И. Сергеев из узла связи.

Но рядом с хорошим в жизни школы имеются и недостатки. По-прежнему отсев учащихся является самым «большим» вопросом. Сейчас мы недосчитываем 30 человек, переставших посещать школу в большинстве случаев без уважительных причин.

Вместе с нами должны разделить ответственность за отсев из школы 13 своих рабочих руководители автоколонны № 1300, а также руководители РЭС, ремзавода, стройучастка за выбытие из школы по 3 рабочих этих предприятий.

Не могут не волновать общественность учреждений и предприятий отсев учащихся из 5—8 классов, низкая посещаемость и недобросовестное отношение к учебе одиннадцатиклассников. К ним относятся учащиеся Т. Галич из отдела соцобеспечения, П. Андреев из автоколонны № 1300, В. Неспора, В. Степанов из отдела милиции.

Особенно нас тревожат юноши, переставшие посещать вось-

мой класс. Это В. Семенов — товаровед-декоратор сместорга, Б. Иванов и А. Барсанов из автоколонны № 1300, А. Андреев из стройучастка. К таким учащимся коллективам предприятий следовало бы, кроме морального воздействия, принять более строгие меры.

Осуществление всеобщего восьмилетнего образования среди рабочих и сельской молодежи до 1970 года — важнейшая задача. Повысить свое образование и на его основе поднять свой культурно-технический уровень — патристический долг каждого молодого рабочего и работницы.

Тот, кто еще в стенах школы не учится, может и должен учиться. С 11 января наша школа открывает новые классы: для тех, кто имеет начальное образование, — ускоренный класс первого семестра, для рабочих предприятий со сменным производством — 8 и 9-сменные классы. Кроме того, мы принимаем в действующие ускоренные классы первого и третьего семестров рабочих и служащих, имеющих образование за шесть и семь классов.

В ускоренных классах, организованных в этом учебном году, занятия проводятся по новому учебному плану. Теперь на уроках изучаются только математика и русский язык.

Другие предметы выносятся на консультации и домашнюю подготовку с последующей сдачей зачетов. Это позволяет учащимся посещать занятия только два раза в неделю. Часы консультаций посещаются по желанию учащихся. На консультациях, помимо получения указаний учителя по работе над учебной литературой, учащиеся могут прослушать доклады, лекции, посмотреть кинофильмы, послушать музыку.

Консультации могут проводиться по желанию учащихся и в воскресные дни. Это позволяет молодым матерям приходить в школу со своими детьми.

Такая форма получения восьмилетнего образования мало отличается от очно-заочной системы, удобна всем и в особенности женщинам.

В сменных классах занятия бу-

дут проводиться в свободное рабочее время. Мы будем их организовывать на предприятиях, где есть рабочие смены.

До начала занятий в новых классах остается мало времени. Успех их открытия и нормальной работы будет зависеть в первую очередь от деятельности руководителей и общественности предприятий.

Однако работа проведена пока незначительная. Молчат на льнозаводе, хлебокомбинате, швейном цехе Красногородского промкомбината, мало поступило заявлений от рабочих ремзавода, филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север».

Мы надеемся, что во втором полугодии будет больше оказано помощи школе и учащимся всеми руководителями предприятий и учреждений. На этой основе предприятия, учреждения и школы внесут свой достойный вклад в принятые социалистические обязательства по повышению общеобразовательного и культурного уровня молодежи.

Я. Гаврилов,  
директор Опочецкой школы  
рабочей молодежи.



# ХЛЕБОРОБ, ЛУЧШЕ ГОТОВЬСЯ К ВЕСНЕ!

## Твой пруд оплатится урожаем

### А правильно ли хранятся семена?

В ТЕКУЩЕМ году урожай зерновых культур в целом по району составил по 7 центнеров с гектара. В то же время в колхозах, где были получены семена высших репродукций для посева на участках размножения, один гектар дал 12—15 центнеров зерна. Это хозяйства имени Любимова, «Родина», «Победа Ильича» и другие. Только за счет посева отборными сортовыми семенами при прочих равных условиях каждый гектар по-

сева дал дополнительно 50—60 рублей дохода.

Примером хозяйского подхода к развитию семеноводства могут служить колхозы «Память Ильича», «Путь к коммунизму», совхоз «Красный фронтовик». Семена здесь очищены сразу же после уборки и доведены до посевных кондиций по чистоте.

Но так поступают не во всех колхозах района. Семеноводство остается у нас не на должном уровне. На сегодняшний день имеем кондиционных семян зерновых по чистоте 61 процент, по всхожести—63 процента. Такое положение можно объяснить бесхозяйственным отношением некоторых руководителей и специалистов к производству и подготовке высококачественных семян.

До сих пор семена не переданы на ответственное хранение кладовщикам в колхозах «Заря», «Победа Ильича», «Ленинский путь» и других. Семенной материал не отсортирован. При таком хранении зерно снижает всхожесть. Повышение норм высева семян не достигает цели: зерно расходуется бесхозяйственно.

Если учесть стоимость высевных невосхожих семян, а также затраты труда и средств на перевозку семян для обмена, то это

будет огромная сумма непроизводительных затрат, на которую можно было бы построить хорошие семеочистительные сушильные пункты, крытые тока и складские помещения.

Очистка, просушка семян, правильное хранение, обеспечивающие нормальные условия для послеуборочного дозревания, являются обязательным условием высокого качества семян.

В большинстве хозяйств при хранении не обращают внимания на повышенную влажность семян. Во влажных семенах происходит усиленное движение, ненужная потеря запасных питательных веществ, необходимых для питания будущих ростков. Растения из таких семян оказываются мало жизнеспособными. Кроме того, высокая влажность семян приводит к бурному развитию грибных микроорганизмов, увеличивая поражение растений болезнями.

Нередко влажные семена хранятся в закромах высотой до двух метров. Вместе с семенным зерном хранятся отходы, комбикорма. На закромах нет этикеток с характеристикой партии семян.

В течение всего периода хранения за семенами должно быть установлено постоянное наблюдение—надо измерять температуру, определять влажность, отсутствие

амбарных вредителей. Температуру в семенах с повышенной влажностью следует в начале хранения проверять ежедневно, а затем один-два раза в неделю. Если будет обнаружено, что температура в насыпи или в какой-либо части закрома повышается, необходимо принять срочные меры к охлаждению их путем пропуска через зерноочистительные машины, или путем перелопачивания. Соблюдение необходимых мер очистки, сушки, хранения семян является залогом получения хороших жизнеспособных всходов, а следовательно, и повышения урожайности.

**А. Федорова,**  
старший агроном районного производственного управления сельского хозяйства.

### ЗАВЕРШАЕМ РЕМОНТ

Своевременно отремонтировать технику — вот одна из главных забот наших механизаторов.

Сейчас уже в строю девять тракторов. Последний, десятый, выйдет из ремонта в самое ближайшее время. Тракторы обкатаны и, можно надеяться, не подведут на полевых работах.

В основном завершены ремонт прицепных, навесных орудий, которые потребуются на весеннем севе. На линейке готовности пять тракторных плугов, три культиватора, четыре сеялки.

**И. Федоров,**  
счетовод колхоза «Заветы Ленина».

### Фермы — фабрики удобрений

Каждая наша ферма — маленькая фабрика органических удобрений.

Для подстилки скоту мы используем сухой торф. Когда он пропитается навозом и жижей, его выгружают из животноводческого помещения. Получается готовый торфо-навозный компост, который дешевле и эффективнее приготовленного в поле.

На вывозке компостов, кроме лошадей, у нас ежедневно используется колесный трактор. Им управляет опытный механизатор Леонид Михайлов. Он каждый день составляет на поля примерные двадцать тонн торфо-навозных компостов. А всего под уродами будущего года уже вывезено 700 тонн органических удобрений.

**А. Васильев,**  
бригадир комплексной бригады отделения Пригородное совхоза «Красный фронтовик».

### Сказали — сделаем

Закончить ремонт тракторного парка, прицепных и навесных сельскохозяйственных машин к новому году — такую задачу поставили перед собой наши механизаторы.

В хозяйстве имеется 14 тракторов (5 гусеничных и 9 колесных). В настоящее время гусеничные отремонтированы все, заканчивается ремонт второго колесного (остальные 7 тракторов находятся в исправном состоянии).

Одновременно приводим в го-

**КОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ** сезону наша ремонтная мастерская подготовилась хорошо. В ней появилось немало новшеств.

Например, установлено дополнительное моечное оборудование. Это позволяет производить не только наружную мойку тракторов, но и мойку отдельных узлов и деталей.

Произведена перепланировка цехов и рабочих мест. В шлифовальном цехе установлен второй станок для шлифовки коленчатых валов.

Сделана подвесная дорога для транспортировки кабин, радиаторов, гусениц с места разборки на место сборки машин. Такая же дорога смонтирована и на линии сборки двигателей.

Еще лучше отделано и оборудовано бытовое помещение, куда приходят рабочие после трудового дня, чтобы привести себя в порядок.

Ремонт тракторов у нас ведется поточно-узловым методом. Имеется восемнадцать специализированных рабочих мест, осна-

щенные всем необходимым оборудованием.

Кадры в мастерской хорошие. Среди ремонтников развернуто соревнование за достойную встречу предстоящего съезда Коммунистической партии. С огоньком трудятся слесари Геннадий Иванов, Анатолий Смирнов, Павел Палкин, Анатолий Решетов, Петр Иванов и многие другие.

Особое внимание мы обращаем на качество работ. Коллектив мастерской настойчиво борется за то, чтобы техника выходила из ремонта без дефектов. Ведь только тогда станет возможным использовать ее высокопроизводительно.

По плану в четвертом квартале нам требуется отремонтировать 77

### ПОКАЗАТЕЛИ качества семян в колхозах и совхозах района на 20 декабря 1965 года

| Наименование хозяйств | Имеется кондиционных семян (в процентах к проверенным) |              |              |            |              |              |
|-----------------------|--------------------------------------------------------|--------------|--------------|------------|--------------|--------------|
|                       | зернобобовых                                           |              |              | льноссемян |              |              |
|                       | по чистоте                                             | по всхожести | по влажности | по чистоте | по всхожести | по влажности |
| «Память Ильича»       | 100                                                    | 86           | 96           | —          | —            | —            |
| «Вперед»              | 100                                                    | 100          | 36           | —          | —            | —            |
| «Новая жизнь»         | 100                                                    | 76           | 36           | 16         | 32           | 57           |
| «Родина»              | 100                                                    | 73           | 62           | 10         | 87           | 94           |
| «Красный фронтовик»   | 100                                                    | 64           | 63           | —          | —            | —            |
| «Красное Заречье»     | 100                                                    | 48           | —            | —          | —            | —            |
| «XXI партсъезд»       | 100                                                    | 41           | 26           | —          | —            | —            |
| «Путь к коммунизму»   | 100                                                    | 23           | 30           | —          | —            | —            |
| «Красный Октябрь»     | 87                                                     | 77           | 13           | 93         | 43           | 36           |
| «Большевик»           | 83                                                     | 83           | 36           | —          | —            | —            |
| «Светлый путь»        | 74                                                     | 37           | 43           | —          | —            | —            |
| «Урожай»              | 73                                                     | 100          | 37           | 29         | 32           | 100          |
| «Заветы Ленина»       | 73                                                     | 71           | 63           | —          | —            | —            |
| «Духовский»           | 72                                                     | 50           | 17           | —          | 17           | 58           |
| «Дружба»              | 71                                                     | 100          | —            | 45         | 100          | 55           |
| «Глубовский»          | 67                                                     | 40           | 100          | —          | —            | —            |
| «Красногородский»     | 64                                                     | 75           | —            | —          | 100          | 93           |
| «Организатор»         | 62                                                     | 79           | —            | —          | —            | 50           |
| «Авангард»            | 61                                                     | 17           | 82           | —          | —            | —            |
| «Сила»                | 58                                                     | 58           | 100          | —          | —            | —            |
| «Салют»               | 52                                                     | 43           | 78           | 32         | 68           | 100          |
| «Калининский»         | 48                                                     | 44           | 22           | —          | 55           | 71           |
| «Победа Ильича»       | 46                                                     | 97           | 100          | 24         | —            | 100          |
| Имени Куйбышева       | 45                                                     | 74           | 46           | 24         | 100          | 43           |
| «Красный пограничник» | 44                                                     | 100          | 87           | —          | 41           | 100          |
| Имени Мичурина        | 43                                                     | 19           | 19           | —          | —            | —            |
| «Заря»                | 39                                                     | 46           | 7            | —          | 72           | 78           |
| «Маяк»                | 37                                                     | 100          | —            | 13         | 87           | 87           |
| Имени Ленина          | 37                                                     | 46           | —            | 100        | 100          | 100          |
| «Красный пахарь»      | 33                                                     | 56           | 100          | —          | —            | 100          |
| Имени Кирова          | 29                                                     | 97           | 81           | 21         | 43           | 100          |
| Имени Любимова        | 27                                                     | 65           | 88           | —          | —            | —            |
| «Ленинский путь»      | 24                                                     | 71           | 50           | 100        | 70           | 70           |
| Имени Жданова         | 13                                                     | 53           | 25           | 84         | 53           | 70           |
| «Россия»              | 7                                                      | 58           | 34           | 30         | 54           | 54           |
| «Искра»               | —                                                      | 60           | —            | —          | 70           | 43           |
| «Путь Ленина»         | —                                                      | 58           | 68           | 32         | 48           | 100          |

### НАРАЩИВАЕМ ТЕМПЫ РЕМОНТА

тракторов. На 15 декабря их вышло из ворот мастерской 52. На ту же дату в стадии ремонта находилось 16 машин.

Быстро направляют в ремонт тракторы колхозы «Заветы Ленина», «Красное Заречье», имени Жданова.

Однако есть и такие хозяйства, которые медлят с этим важным делом. К ним относятся прежде всего колхозы «Сила», имени Куйбышева, «Ленинский путь». С подобным положением, конечно, нельзя мириться. Чтобы не допустить затяжки с ремонтом тракторов, надо своевременно доставлять их в мастерскую объединения «Сельхозтехника».

Навесные и прицепные орудия колхозы ремонтируют сами. В

этом им помогают три участковых инженера-механика. В помощь им выделены две передвижных газосварочных станций. Особенно хорошо относятся к своим обязанностям инженер-механик Геннадий Ульянов и сварщик Анатолий Антонов. В колхозах, где они работают, дело быстро продвигается вперед.

Ремонтники, механизаторы делают все для того, чтобы своевременно поставить на линейку готовности сельскохозяйственную технику.

**Н. Кузьмин,**  
главный инженер  
Опочецкого объединения  
«Сельхозтехника».



На Черниговском заводе синтетического волокна создана лаборатория организации труда и управления.

Сотрудники ее разрабатывают систему мероприятий, которые помогут улучшить условия труда, увеличить его производительность. Для прядильного цеха уже составлен план научной организации труда на девяти рабочих местах. Его реализация сулит 13 тысяч рублей экономии в год.

НА СНИМКЕ (слева направо): контролер прядильного цеха Е. Журавлева, работники лаборатории инженер-экономист А. Савченко и инженер по организации труда М. Жир. Фото Ю. Олейника.



**В ЗАЛЕ** собрались знатные птицеводы Болгарии. Лучшие из лучших — в президиуме. Среди них — скромная, невысокого роста женщина с живыми глазами — Маришка Донова, птичница трудового кооперативного земледельческого хозяйства в селе Селановцы Брчанского округа.

Она внимательно слушает выступления участников совещания, одобряет про себя многое из того, что они рассказывают. Кое-что и осуждает. Немало важного, интересного узнала она здесь.

Совещание подходит к концу. На трибуне — министр сельскохозяйственного производства. «На некоторых фермах, — говорит он, — причиной низкой продуктивности является влага, неправильный температурный режим. Поэтому на каждой птицеферме должны быть влагомер и термометр...»

Маришка слушает, а перед глазами — родное село, ферма, куры. Когда восемь лет назад пришла она на кооперативную птицеферму, помещение было старое, куры — разнородные, малопродуктивные. С трудом здесь собирали по сто яиц в год от одной несушки. Во дворе — грязь, зеле-

ного стебелька не увидишь. Кормов мало: курам дают кукурузу, ячмень — все, что можно достать в хозяйстве.

Робко перешагнула женщина порог фермы. Было страшновато: управится ли с таким количеством птицы? За дело взялась с охотой, душу вкладывала. Но через несколько дней муж сказал ей:

Да и как иначе могло быть — ведь жена зарабатывает не меньше, чем он, а иногда и больше. Значит, имеет она право сама выбирать, где ей трудиться.

Шли годы. Все поголовье птицы было заменено курами одной породы. Кооператив построил новую птицеферму. Ввели механизированное кормление. Но про-

Вскоре в кооперативе начали силосовать морковь, готовить специальные корма для птицы. В 1963 году Маришка Донова дала слово получить по 150 яиц от несушки.

С еще большим рвением трудилась женщина. Зимой давала курам силосованную морковь, кормосмеси. Частенько смотрела на

вається: через год от каждой из 4.900 кур она получила в среднем уже по 199 яиц.

О ее успехах узнала вся Болгария. Маришка щедро делилась опытом с другими птичницами. Впрочем, ничего особенного в ее работе не было.

— Самое главное, — говорит она, — любить свое дело. Если любишь, так лучше будешь заботиться о птице, и кормить ее будешь регулярно...

В этом году знатная птичница собирается перекрыть свой «рекорд» — получить более 200 яиц от каждой несушки. Прошедшие месяцы показывают, что она сдержит и это слово. Даже зимой около 80 процентов кур на ферме неслись.

Маришка по-прежнему много времени проводит на ферме. Но успевает и о доме позаботиться, — а он у Доновых новый, хороший, — и за двумя детьми присмотреть — они всегда чисто одеты и сыты. И с мужем ласков и внимательна. Со всем управляется женщина, потому что все делает с любовью. Уважение, которым она пользуется у односельчан, заслужено ею честным, добросовестным трудом.

**Велизар Попов.**  
Болгарский журналист.

У наших друзей

## Маришка Донова, птичница

— Вот что, переходи на другую работу. Куда это годится — целыми днями на ферме пропадать? Дом без хозяйки — не дом.

Она молчала. Что сказать? Что все равно останется? Спокойно объяснила:

— Не волнуйся. Мне хоть годок надо поработать на ферме. Сразу бросать как-то неудобно. Людям советую. Скажут — испугалась и сбежала. Нехорошо так...

Минул год. Маришка привязалась к ферме, подружилась с другими птичницами и стала здесь, как говорится, своим человеком. Только муж еще долго упрямился. Но потом и он сдался.

дуктивность кур росла медленно: было мало кормов. Маришка Донова урывками читала книги, которые ей давал зоотехник, училась у советских подруг.

Она стала смелее, увереннее. На председателя кооперативного хозяйства Никола Петкова и своего бригадира Горана Добренова теперь нажимала при каждом удобном случае.

— Нам комбикормов не хватает, — шумела Маришка, — да и зеленого корма нет. Коровам, небось, силос дают, а птиц чем кормить? А они ведь тоже продукцию дают. Почему мало заботитесь о кормах для кур?

влагомер и термометр, проветривала помещение. На практике убедилась она, что куры теряют аппетит, если помещение редко проветривать. А без аппетита они и яиц мало дают.

В канун нового, 1964 года председатель кооператива объявил на вечере: лучшая птичница кооператива — Маришка Донова. Она получила по 168 яиц от каждой из 4.800 несушек.

За прилежный труд — заслуженная награда: Маришка Донова вместе с другими передовиками едет в Советский Союз. Вернулась она окрыленная, готовая бороться за новые успехи. И она их доби-

### ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## Де Голль избран президентом Франции

20 декабря 02.30 по парижскому времени (в 04.30 по московскому времени) министерство внутренних дел Франции опубликовало официальные результаты второго тура президентских выборов во Франции (без заморских территорий). Согласно этим данным, в избирательные списки было внесено 28.558.709 человек; приняли уча-

стие в голосовании: 24.124.448 (84 процента); действительных бюллетеней: 23.454.811. За де Голля голосовали: 12.868.661 (55 процентов); за Миттерана голосовали: 10.586.150 (45 процентов).

Таким образом, де Голль избран президентом Франции. Срок полномочий президента — 7 лет.

## Заявление Вальдека Роше

Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше сделал заявление корреспонденту радиостанции «Европа-1» по поводу итогов второго тура президентских выборов во Франции.

Он отметил, что эти результаты свидетельствуют об успехе кандидата всех левых и республиканских сил Франсуа Миттерана. Миттеран собрал в первом туре около 32 процентов голосов, сейчас, видимо, около 45 процентов.

Решающим фактором этого голосования, продолжал Вальдек Роше, является не трудное избрание де Голля во втором туре, а значительный успех демократической и республиканской кандидатуры Франсуа Миттерана.

«Режим личной власти», — сказал далее Вальдек Роше, — выйдет весьма ослабленным из этого голосования. Конечно, за де Голлем идет еще немало французов — честных трудящихся, любя-

щих свою страну. Но по примеру многих других они отойдут завтра от голлизма, который служит орудием монополий, и перейдут в лагерь демократии, который неотделим от подлинного величия Франции. Вот почему проблема смены голлизма сейчас больше, чем когда-либо, стоит на повестке дня.

В ближайшем будущем задача всех трудящихся и всех демократов состоит в том, чтобы прежде всего объединиться для борьбы против реакционной политики, которую деголлевская власть попытается продолжать».

В заключение Вальдек Роше указал на необходимость союза всех рабочих и демократических сил. «Французская коммунистическая партия, — сказал он, — приложит еще большие усилия, чтобы осуществить единство рабочего класса, союз всех демократических и прогрессивных сил».



**ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.** Ле Тхи Туэт — отважная партизанка, отличный снайпер. На ее счету более десяти убитых врагов.  
Фотохроника ТАСС.

## Новостройки — универмаги

В колхозе имени Жданова Чарджоуского района построен большой сельский универмаг. Оснащенный новейшим торговым оборудованием, он имеет несколько отделов, в том числе готовой одежды, тканей, обуви, продовольственный.

По аналогичному проекту сооружаются универмаги в чарджоуском колхозе «Москва», колхозах имени XXI съезда КПСС Дейнауского района, имени XXII съезда КПСС Карабекаульского района.

(Корр. ТАСС).  
Чарджоу.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

### КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ЕСЛИ БЫ НЕ ЭКЗАМЕНЫ»  
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Опочечкого производственного управления сельского хозяйства с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине члена КПСС агронома совхоза «Калининский»

**АРЗУБОВА**

Николая Сидоровича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

## Необыкновенная рожь

Новый сорт ржи — «киевская тетраплоидная» получен в Институте ботаники Академии наук УССР. Ученые искусственно удвоили в растении количество микроскопических структур. Эта «ненормальность» благоприятно сказалась на урожайности. Рожь, образуя мощные стебли, дает высокие урожаи. Как показали трехлетние опыты, проведенные на сорто-

испытательных участках Украины, РСФСР, Прибалтики и Молдавии, а также на полях колхозов Киевской области, урожай «киевской тетраплоидной» составляет 30—35 центнеров зерна с гектара — значительно больше, чем обыкновенных сортов.

(Корр. ТАСС).

Киев.

### ПОГОДА

Сегодня, по сведениям метеорологической станции, на территории района ожидается облачная погода, снег, дождь, местами гололед. Ветер юго-западный, 3—7 метров в секунду.

Температура в течение суток от плюс 2 и до минус 3 градусов.

На 23 и 24 декабря ожидается облачная с прояснениями погода. Ветер юго-западный, 2—5 метров в секунду. Температура в течение суток от 0 до минус 4 градусов.

### Природа и человек

## Домашний олень

Автомашина, скрипнув тормозами, остановилась у небольшого белого дома. Из-за ограды выскочил олень, подбежал к вылезшему из кабины человеку и ткнулся губами в его руку. Получив кусок хлеба, он потерял головой о рукав хозяина, а потом зашагал во двор.

...Как-то летом школьники пошли в лес за цветами.

— Ребята! Смотрите, теленок какой! — вдруг раздался голос Толи Тоболина... Слабенького найденныша, который еще не мог стоять на ногах, школьники принесли в село.

Олененок прижился во дворе шофера П. Я. Долгова. Он все больше становился домашним. Теперь олененок и не думает, видимо, бежать в лес.

(Корр. ТАСС).

Село Казинка,  
Липецкая область.



**ЛИВАН.** На улицах Бейрута. В поисках работы...  
Фото А. Вилачева.  
Фотохроника ТАСС.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтер и корректоров — 18, типографии — 34.

**Пишите, звоните, заходите.**

Опочечкая типография областного управления по печати

Заказ 2225

Тираж 6715